

# 男子杀害岳父一家六口 潜逃 28 年被抓获

**星哥导读:**28年前,霍邱县冯井镇发生一起灭门惨案,女婿杀死岳父一家六口,隐姓埋名潜逃28年。6月27日下午,在霍邱县公安局大门前,一辆警车呼啸而至,1名戴手铐脚镣的男子被押解下车。过往围观群众看到“凶犯逃亡二十八载终落网”的标语时,纷纷为凶犯最终落网点赞。

**经过:**时间回溯到28年前,1989年8月16日凌晨3时许,霍邱县冯井镇何某某一家六口惨遭毒手,全部被杀身亡,凶手作案后逃离现场。

案发后,公安机关经缜密侦查,确认王某某(男,1969年8月20日出生,霍邱县冯井镇人,被害人何某某的女婿)作案嫌疑较大,随即展开搜捕。鉴于当时的办案条件受限,警方一时未能查找到王某某的行踪,王某某似乎人间蒸发。随后,公安机关以涉嫌故意杀人罪对王某某批准刑事拘留,安徽省公安厅将其列为挂牌督捕在逃人员。多年来,霍邱县公安局始终未放弃对王某某的追捕,根据相关可疑线索,多次组织追捕组外出开展工作,但是王某某异常狡猾,似乎切断了与亲友的一切联系,追捕工作始终未取得实质性进展。

今年,霍邱县公安局发起了追逃攻坚战,针对潜逃时间长的在逃人员,成立追捕专班,启动非常规工作模式。6月15日,侦查员查找到案发当年针对王某某的紧急协查通报,并查找到王某某的一代居民身份证底卡,调取了一寸黑白照片,经过技术处理,上传相关工作平台,请求全国各地公安机关协查。6月17日上午,黄山警方发现户籍地四川省南充市高坪区龙门街道的刘某,相貌特征与王某某照片的吻合度较高,便及时将情况通报至霍邱县公安局。

霍邱县公安局根据黄山警方提供的信息,分析研判,发现了刘某在新疆维吾尔自治区有多处活动线索,最终确定刘某极有可能生活在新疆维吾尔自治区和硕县境内。6月20日下午,六安市公安局和霍邱县公安局组成联合追捕组赶往新疆,在巴音郭楞蒙古自治州公安局的配合下,前往和硕县落地核查。6月22日零时,两地警方在和硕县特吾里克镇某小区内,一举将刘某控制。刘某承认其真实身份就是潜逃28年的命案在逃人员王某某。

审讯中,犯罪嫌疑人王某某交代了28年前其因为夫妻矛盾杀死岳父一家六人的作案经过。

据了解,1989年1月31日,王某某与本村同村民组何某勤结婚。婚后仅两个月,夫妻双方产生矛盾。1989年8月16日凌晨3时,王某某持械闯进其岳父母家住处及加工房行凶,先后将其岳父何某才(时年47岁)、岳母王某贤(时年44岁)、妻何某勤(时年19岁)、妻妹何某秀(时年17岁)、妻弟何某全(时年15岁)、何某波(时年8岁)砍伤,致其一家6口人全部当场被杀身亡。凌晨5时,王某某作案后回到自家,将杀人灭门之事告诉其家人,随即畏罪潜逃至今。他先后潜逃至新疆维吾尔自治区哈密地区、乌鲁木齐齐市等地打工,并隐姓埋名,化名为刘某。

**结果:**等待王某某的将是法律的严惩。

**星哥点评:**杀人实则杀己。从开始杀人犯罪的那一刻起,王某某就已经泯灭了自己作为人的基本人性,非法剥夺他人生存的权利其实就是剥夺了自己存于世间的权利。28年追与逃,追的是人世间的朗朗公正和法律正义,逃的是自己的良心折磨和情感煎熬。正义终将到来,审判必是严厉。

■唐书俊 星级记者 刘海泉

# 凌晨1点开灯引纠纷 小伙持刀杀害室友受审

**星哥导读:**凌晨1点,18岁的李某从外面上网回到集体宿舍,敲门无人应答,李某用脚踢开房门,拉亮了灯。屋内的三名室友对此举颇为不满,三言两语争吵了起来,随即三人扭打在一起,后被同事劝开。本以为事情就此平息,谁知李某离开了宿舍,凌晨五点返回宿舍,手持水果刀朝熟睡的汪某颈部连划数刀致其当场死亡。

**经过:**被告人李某与被害人汪某两人同龄,案发时均为18岁。两人共同居住在合肥市瑶海区某广场小区的员工宿舍。原来,2016年7月,李某跟随自己的大妹妹来到合肥,在一家农家乐当配菜员。农家乐提供了员工住宿,就在瑶海区某广场小区。

经依法审查查明,因生活习惯问题两人时有摩擦。2016年12月19日凌晨1时许,李某又因晚归与杨某发生争执和打斗,汪某帮助杨某一起与李某打斗,随后三人被其他同事劝开。冲突过后,李某离开宿舍到凤阳东路一超市购买水果刀伺机报复。凌晨5时许,李某回到住处,趁着室友均熟睡时用水果刀划割汪某的颈部数次,致汪某当场死亡。后李某又与杨某发生打斗,惊动其他同事拨打了110、120。民警到达现场后将李某控制。

庭审中,李某称,室友们一起欺负他,他要报复。带着复仇心理,李某在凤阳东路一家24小时超市购买了两把水果刀。试了下锋利程度后,李某将一把刀扔掉,留下了另一把锋利的。

看看时间还早,李某又去上了会儿网。凌晨5点左右,李某带着刀回到宿舍,宿舍门敞着,舍友们还在熟睡。李某拿出水果刀,朝着睡梦中的汪某的脖子割去,连割三刀。睡梦中的汪某,直接倒在了血泊中。李某的动静,惊醒了杨某。当杨某乘着亮色,发现李某朝着自己床边走来时,立刻爬起身,与他扭打在一起。同事们陆续惊醒,迅速将两人拉开后,同事用手机报警。“你这没脑子的,你这样是犯法的。”有同事怒骂道。“没事,我无所谓。”李某耸耸肩。之后,他坐在床头静静发呆,直到警察将他带走。

检方认为,李某故意剥夺他人生命,致一人死亡,犯罪事实清楚,证据充分,应当以故意杀人罪追究其刑事责任。被害人家属提出了99万余元的民事赔偿。在法庭最后的陈述阶段,李某表示:“我希望还有机会出去,出去以后,我会打工挣钱还给受害人家属,我会为被害人父母养老送终。”

**结果:**6月29日,合肥市中院公开审理了此案。此案未当庭宣判。

**星哥点评:**愤怒导致冲动,冲动是致使犯罪的魔鬼。电影《七宗罪》的最后用“暴怒”来作为结尾,身为警探的男主角也无法承受暴怒带来的恶果。言语争吵使李某愤怒,愤怒的冲动导致了一个家庭的破碎。天地逆旅,生为过客,没有担当和责任意识的人是脆弱的。

■正言 记者 王玮伟

## □以案说法

### 男子持仿真枪抢劫 谎称刚与人枪战吓唬被害人

**星报讯(记者 马冰璐)** 男子持仿真手枪抢劫,还谎称自己刚与人发生枪战,需要买子弹、躲避警察抓捕,以吓唬被害人。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者获悉,近日,被告人郭某某因抢劫罪被合肥市包河区法院一审判处有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金8千元。

去年11月4日6时许,郭某某窜至合肥市包河区望江路附近,并尾随被害人阿明(化名),随后,他突然从阿明身后搂住其肩膀,向其索要手机。阿明害怕郭某某伤害自己,遂将自己的苹果手机(经鉴定,价值3818元)交给他。之后,郭某某将阿明带至附近一无人建筑工地,向其亮出随身携带的一把仿真手枪,并谎称自己刚刚与人发生枪战,需要买子弹、躲避警察抓捕。阿明因害怕郭某某伤害自己及家人,遂将支付宝账户里的500元和通过贷款软件借贷的3000元交给郭某某。去年11月6日,郭某某被抓获归案。据了解,郭某某所持手枪因部件损坏无法进行致伤力检验,不能确定是否为枪支。案发后,郭某某赔偿了阿明6000元,并取得其谅解。

### 借职务之便,受贿53.7万元 交警支队原副支队长获刑2年

**星报讯(记者 马冰璐)** 身为交警支队副支队长,竟借职务之便,在警用信息系统建设、警用器材采购的招投标、施工等环节为他人谋取利益,并非法收受财物共计53.7万元。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者获悉,近日,合肥市交警支队原副支队长赵某因受贿罪被合肥市包河区法院一审判处有期徒刑2年,并处罚金30万元。

赵某,男,44岁,据了解,自2010年至2016年间,他利用先后担任合肥市公安局公安信息中心副主任、交通警察支队科技科(交通科研所)科长(所长)、交通警察支队副支队长等职务上的便利,在参与、负责或分管350兆警用集群终端、合肥市智能交通项目等公安科技信息工程过程中,在警用信息系统建设、警用器材采购的招投标、施工、监理、检测等环节为他人谋取利益,并非法收受王某等人财物累计达人民币52万元、港币2万元(折合人民币1.7万元),合计人民币53.7万元。

据悉,因害怕被查处,去年4月开始,赵某某主动向多名行贿人退还贿赂款,共计26.7万元。此外,案发后其亲属代为退缴部分受贿款项5万元。去年6月16日,赵某某因涉嫌违纪问题被纪检部门通知到案接受调查,后其主动供述办案机关尚未掌握的本案所涉全部犯罪事实,此外,他还检举了他人涉嫌受贿等犯罪行为,并经查证属实。

### 小伙冒充手机批发商骗钱 还雇佣摩的司机冒领手机

**星报讯(记者 马冰璐)** 95后小伙冒充手机批发商,以卖手机为名骗取多人钱财。其间,他还套取一被害人的身份信息,并雇佣摩的司机去手机批发商处冒领被害人购买的手机。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者获悉,近日,被告人吴某因诈骗罪被合肥市高新区法院一审判处有期徒刑一年六个月,并处罚金二万元。

吴某,男,22岁,据了解,从2015年至2016年间,他冒充手机批发商,利用QQ与多名被害人联系,骗取对方信任,并以卖手机为名骗取被害人财物共计24860元。除了以“先付款后发货”为由骗取多名被害人钱财外,去年11月16日,吴某还曾冒充手机批发商,骗取被害人陈某向某手机批发商购买的手机,后其套取陈某的身份信息,并雇佣一名摩的司机冒充陈某去该手机批发商处将陈某购买的手机取走。去年12月30日,吴某被合肥警方抓获归案。